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Кюстендил посрещна частица от Светия Кръст 
Господен

На 13 септември, в навечерието на Кръстовден, Кюстендил посрещна 
частица от Светия Кръст Господен. Светинята, която се съхранява в 
Бачковската света обител, пристигна в града под Хисарлъка с 
благословението на Негово Светейшество Софийският митрополит и 
Български патриарх Неофит по повод празника Въздвижение на Честния 
Кръст Господен, за благословение на жителите на Кюстендил и селата в 
духовната околия.

Тържествен камбанен звън възвести пристигането на светинята. Частицата, 
вградена в нарочно изработен кръст, бе посрещната при Арката на 
централния площад в града. Тя бе донесена от игумена на ставропигиалния 
Бачковски манастир Негово Преосвещенство Велички епископ Сионий и 
радостно бе посрещната от Негово Преосвещенство Велбъждския епископ 
Исаак, втори викарий на Софийския митрополит и архиерейски наместник на 
Кюстендилска духовна околия, заедно с духовници, областна и общинска 



управа, представители на институции, местни медии, общественици и 
множество православни християни.

С тържествен ход, камбанен звън, благоуханен тамян и празнични 
песнопения светинята бе внесена в централния храм на околията – църквата 
„Успение Богородично“. Момичета, облечени в народни носии, предвождаха 
литията и ръсейки розови листенца оцветяваха пътя на Честния Кръст. В 
притвора на храма епископ Сионий осени с кръстно знамение гробното място 
на блаженопочиналия митрополит Иларион, потрудил се много за 
въцърковяването и духовното израстване на живеещите в Кюстендил, и 
влезе тържествено в храма, където го очакваха множество народ.

След като св. Кръст бе поставен на благоукрасена маса в центъра, бе дадено 
началото на празничното вечерно богослужение, предстоявано от епископ 
Сионий. Заедно с него съслужиха: архимандрит Стефан от Троянската света 
обител, ставрофорен иконом Генади Генадиев, иконом Светослав Григоров, 
иконом Даниил Хаджийски, протойрей Виктор Мачай, протойрей Тодор Кочев, 
свещеник Иларион Стоянчов, свещеник Мирослав Костов, свещеник Георги 
Тасков, йеродякон Евтимий от Бачковския манастир и дякон Даниел Сираков. 
Църковните песнопения по време на богослужението огласиха софийски 
псалти, ръководени от доц. д-р Любомир Игнатов.

Благоговейно и чинно многобройните миряни пристъпваха към Честния 
Кръст Господен, за да се поклонят пред него и да попросят за себе си и за 
своите семейства духовна закрила и благодатна помощ. Сред присъстващите 
православни християни бяха: Александър Пандурски, областен управител на 
Кюстендил, Петър Паунов, кмет на Община Кюстендил, Иван Андонов, 
председател на Общински съвет, старши комисар Светослав Григоров, 
директор на Областна дирекция на МВР Кюстендил и неговите заместници – 
комисар Михаил Джаджаров и комисар Васил Паргов, директорът на 
Регионалната дирекция Гранична полиция – Кюстендил комисар Светослав 
Костадинов, началникът на РС на МВР гл. инспектор Райчо Омерски, 
служители на Граничната полиция в Кюстендил, Татяна Попова – ктитор от 
София, Даниел Данчев, общественици и др.

Продължителната вечерна богослужба завърши със слово на епископ Исаак, 
в което той изрази радостта и благодарността на вярващия кюстендилски 
народ за възможността в дните на прослава на Животворящия Кръст 
Господен да се поклони на частица от Христовия Кръст, което е голямо, 
истинско и вдъхновяващо благословение. Владиката изрази благодарност 
към патриарх Неофит за неговото патриаршеско благословение светинята да 



посети Кюстендил и за отеческата му грижа към духовната околия и 
живеещите в нея. Епископ Исаак приветства Величкия епископ Сионий с 
добре дошъл от името на Негово Светейшество патриарх Неофит и от името 
на местните православни християни, като изказа благодарност за духовната 
радост – донасянето на светинята и братската среща.

От своя страна Величкият епископ Сионий поздрави църковното изпълнение 
на Кюстендилска духовна околия, ръководствата на областта, общината и 
кметствата, като сподели: „Тук има верен народ, който с надежда, упование 
и силна вяра се поклони на Светия Кръст Господен. Благодаря ви затова, че 
сме заедно в името на Живия Бог, Възкръсналият от мъртвите“. Архиереят 
отново благодари на присъстващите за тяхната духовна ревност и за 
топлото, сърдечно посрещане, като пожела благодатен празник на всички.

Текст и снимки: Весела Игатова
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